



London, jan. 15. Granville főhivására a walesi herceg felhagyott azon szándékával, hogy III. Napoleon temetésénél részt vegyen.

KÖZGAZDASÁG.

Hivatalos jegyzék. Remete Antal országos vásár alkalmából. I. pár hiszt tehén 170-200 ft. I. pár hiszt tehén 180-240 ft. I. pár I. és II. rendű jarmos ökrök 400-500 ft. I. pár II. od rendű jarmos ökrök 300-350 ft. I. pár III. od rendű jarmos ökrök 200-250 ft. I. darab jó igaz ló 180-200 ft. I. db. hiszt sertés 150 font szalonnás 55-60 ft. I. pár feléves sovány süldő 10 ft. I. p. ostendős sovány sertés 30-40 ft. I. p. ökrök 30-33 ft. I. p. tehén 20-22 ft. I. p. ló 10-11 ft. I. p. juh 10-12 ft. I. p. darab órai való veres borjú 10-12 ft. I. db nyáras való malac. 2-3 ft. 100 db nyul 35-38 ft. 100 db ökrök szarj 60-62 ft. 100 db szarj hegy 5-5 ft. 100 db nagyobb gyékény 180-200 ft. 100 db kisebb gyékény 110-120 ft. 100 font sós szalonna 28-31 ft. 100 font sós hajt 34-36 ft. 100 font juh turó 29-30 ft. 100 fontnyers fagygyú 22-23 ft. 100 font kender kifűsül: 30-45 ft. fűsületlen 20-24 ft. 100 font csepű 8-10 ft. 100 fontmont liszt 16 ft. 20. 100 font zemlely liszt 15.50-15.80. 10 font sárga liszt 98-100 ft. 100 font tavalyi gabics 18 ft. 100 font fosztatlan új toll 100-105 ft. 100 ócska toll 50-60 ft. 100 font pehej új 170-180 ft. 100 font pehej ócska. 20-130 ft. 100 font enyv 38-40 ft. 100 font birka gyapjú kezeser nyíró 60-70 ft. 100 font birka gyapjú egyszer nyíró 80-85 ft. 100 font magyar gyapjú mosott 45-50 ft. 100 font magyar gyapjú mosatlan 20-22 ft. (Folyt. köv.)

Távirat. Távírt tegnap közölték tegnap gyűlése many iránt bannak emnélfog fog adni. Igy közzé költségvetési vá felvén teljesít fog hazafias ba többi képviselő tát át nem zító. Látni való a semmit nem rep. Azonban ilyennek szeret tunkat. Ezt vidéki pártklub nem.

Delutáni posta. A hivatalos lap mai száma két királyi leiratot hoz. Az egyik szerint Lónyay Albert, Ugoacsogmeje Főispánja a hivatalától (saját kérelmére) fölmentek; a másik szerint gr. Festetics Kálmán végzettségű azaz a pénzügyminiszteriumhoz tiszteletbeli fogalmazóvá neveztek ki. Bécscs, jan. 14. A „W. Abend.“ megerősíti a párisi „Soir“ azon híré, hogy Andrassy gróf Beust gróf válaszában Gramont herceggel történt közele alkalmával a maga részéről is egy iratot intézett Apponyi gróf párisi osztrák-magyar követhoz, melyben az 1870 ki háború kitorését megelőzőt eseményekről nyilatkozott s felhatalmazta a követet, hogy ezen iratot személyesen közölje Thieressel s tudassa vele, miszerint azt alkalmilag használhatja.

Kimutatás.

Table with columns for years (1852-1872), amounts in florins and kreutzers, and a total sum of 184,476 and 55.

Pauler Tivadarnak van tudomás arról, hogy a legfelsőbb bíróság kivételével minden bíróság elfogadta irányadól a büntető rendtartás tervezetének nekik megküldött sahalványait. Hogy ezen segitsen, legközelebb bsterjesztette a más el, hogy törvényre emelkódnessék, ama rendtartást. (Helyeslés.) A ház erre tudomásul veszi a miniszter válaszáat. Következik ezután a napirend a kiszolgált altsékek alkalmazásáról szóló javaslat folytatásos tárgyalása. A 8. §. Sok változatlanul fogadtatnak el: a 10. §-nél Tiana Kálmán emel szót. A 10. §. kihagyatni kívánja; végre is módosítással elfogadták. A 11. § hoz Simon y i ad módosítványt. Szólnak ez ügyhöz többen; míg végre változatlanul elfogadták a 11. 13. és 14-ik §. Elfogadták a 15. és 16-ik is. A 20. §. Tiszta K. módosítványa szerint fogadták el; ugy a 21 és 22. §§-ok is. Radó bemutatja a ház költségvetés elős irányzatát, januárja kinomatik. P u l s z k y eladó a hadászati törvjeslatát fejtegeti. Mellette és ellene még többen szólnak, végre is elfogadták változatlanul a többség által, s az ülés véget ér.

Delutáni posta. A hivatalos lap mai száma két királyi leiratot hoz. Az egyik szerint Lónyay Albert, Ugoacsogmeje Főispánja a hivatalától (saját kérelmére) fölmentek; a másik szerint gr. Festetics Kálmán végzettségű azaz a pénzügyminiszteriumhoz tiszteletbeli fogalmazóvá neveztek ki. Bécscs, jan. 14. A „W. Abend.“ megerősíti a párisi „Soir“ azon híré, hogy Andrassy gróf Beust gróf válaszában Gramont herceggel történt közele alkalmával a maga részéről is egy iratot intézett Apponyi gróf párisi osztrák-magyar követhoz, melyben az 1870 ki háború kitorését megelőzőt eseményekről nyilatkozott s felhatalmazta a követet, hogy ezen iratot személyesen közölje Thieressel s tudassa vele, miszerint azt alkalmilag használhatja.

A „Debreczen“ eredeti MAGANTAVIRATAI.

Buda-Pest, jan. 15. A képviselőház mai ülésében Helffy Ignác képviselő a 48-as párt nevében határozati javaslatot nyújtott be, a melyben a nevezett párt a kormány iránt bizalmatlanságát fejezi ki, s egyszersmind kijelentik, hogy a költségvetést megtagadják. London, jan. 15. Közép-Ázsiára vonatkozólag írja a „Times“: Oroszország a Kihwi ügyben felvilágosításokat adott. A kereskedelmi alkudozásokat folytatni akarja. Az elfogott orosz alattvalók fogva maradnak. Kihwi visszakapcsolatit. Madrid, jan. 15. A toborzó iroda föl van állítva a besorozandó önkénytesek számára. A besorozottak csapatontként szakadatlanul indulnak Kataloniába, a karlistáadás elnyomására.

A „Debreczen“ eredeti MAGANTAVIRATAI.

Buda-Pest, jan. 15. A képviselőház mai ülésében Helffy Ignác képviselő a 48-as párt nevében határozati javaslatot nyújtott be, a melyben a nevezett párt a kormány iránt bizalmatlanságát fejezi ki, s egyszersmind kijelentik, hogy a költségvetést megtagadják. London, jan. 15. Közép-Ázsiára vonatkozólag írja a „Times“: Oroszország a Kihwi ügyben felvilágosításokat adott. A kereskedelmi alkudozásokat folytatni akarja. Az elfogott orosz alattvalók fogva maradnak. Kihwi visszakapcsolatit. Madrid, jan. 15. A toborzó iroda föl van állítva a besorozandó önkénytesek számára. A besorozottak csapatontként szakadatlanul indulnak Kataloniába, a karlistáadás elnyomására.

A „Debreczen“ eredeti MAGANTAVIRATAI.

Buda-Pest, jan. 15. A képviselőház mai ülésében Helffy Ignác képviselő a 48-as párt nevében határozati javaslatot nyújtott be, a melyben a nevezett párt a kormány iránt bizalmatlanságát fejezi ki, s egyszersmind kijelentik, hogy a költségvetést megtagadják. London, jan. 15. Közép-Ázsiára vonatkozólag írja a „Times“: Oroszország a Kihwi ügyben felvilágosításokat adott. A kereskedelmi alkudozásokat folytatni akarja. Az elfogott orosz alattvalók fogva maradnak. Kihwi visszakapcsolatit. Madrid, jan. 15. A toborzó iroda föl van állítva a besorozandó önkénytesek számára. A besorozottak csapatontként szakadatlanul indulnak Kataloniába, a karlistáadás elnyomására.

gyavunk mint eddig, mert kesünkben van legalább az 1871-ki zárszámadás, de ugy hiszi, nem lenne fölösleges, ha az 1872-ki kiadások és bevételekről, valamint a hitelműveletekről is jelentést tenné. Nem is lehetetlen ez, mert a legtöbb állam - pl. Franciaország negyed-évenként - megteszi az ily jelentéseket; megteheti hát a magyar miniszter is. Sajnálja, hogy a miniszter nincs jelen, mert biztosan számít rá, hogy ő rögtön megígérné a mit ő kér; de sajnálja másrészt azért is, mert még egy más, ennél fontosabb kérdésben is szándékozik hozzá interpellációt intézni. Látszólag ugyan megtöri ez által azt a szokást, a mely szerint az alkudozás stádiumában levő kérdések nem tartoznak a nyilvánosság elé, de az ellensék hallgatott addig, a míg hallgatható, s felszólalásával egyáltalán nem savarta meg a kormány körkulasit. Megavarta azonban e hallgatás az a fél, a mely mintegy mint hatalom szerepelt Magyarországgal szemben. az osztrák nemzeti bank, mely szemben e hó 28-án tartandó közgyűléssel, közzétette azon okmányokot, azt hitte, hogy hamistással van dolga. (Mogás) Mert nem képszelhet, hogy Magyarországy ily fönyedon meghatárlással, hogy ugy mondja, engedelmességgel becseljen egy idegen intézet igazgatóságával. (Ugy van! helyeslés balról.) Fokrol fokra, lapról lapra hátrál a kormány s kivanalmi mindinkább csekélyk lesznek, s a bank mind merevebben vonakodik teljesíteni azokat. Míg az első kivánalomról, ő ki soha nem volt hajlandó a nemzeti bankkal való alkudozásra, sivessen elismeri, hogy az osztrák bankkal való kiegyezés szempontjából elégségs; s kivánalmak fokrol fokra ugy sulyednek, hogy a mi amas okmányokban mint az egyezményi pontok utolsó stádiuma jelöve van, a legutrább jobboldalakat sem elégti ki, hogy e stádium már változott; de ő est alig reméli, s ezért a következő interpellációt intézi hozzá: 1. Hiteles-e az on okmányok, melyeket az osztrák nemzeti bank igazgatósága e napokban, mint az ő közte a magyar pénzügyminiszterium közt a magyar bankkérdés ügyében folytatott levelezést, közzé tett? 2. Ha igen, fenn áll-e ma is, mint az épen megkezdendó részletezés tárgyalások kiindulási pontja azon tény, mely ama levelezés végeredménye gyantán tűnik ki, t. i. hogy a magyar kormány, hátrávan lépésről lépésre az osztrák nemzeti bank egyeduralásának Magyarországra való állandó s végleges kiterjeszkedését eziról alkudozásba telebo-csátkorozt a nélkül, hogy az osztrák nemzeti bank igazgatósága megfelel volna azon kivánalmaknak, melyeket a magyar pénzügyér m. é. jul. 20 és okt. 27 ról szóló sürgönyeiben, mint az ilyennél tárgyalások elégedhetlen előfeltételeit jelözt? 3. Ha áll mindez - minthogy a bankkérdés ezen alakodó végleges rendezése - a magyar országgyűlés, a bécsi Reichsrath és az osztrák nemzeti bank közgyűléseinek hozzájárulását kívánja, s ennek folytán előreláthatólag legalább több hónapot veend igénybe, minő intézkedéseket tett vagy szándékozik tenni a magyar kormány arra nézve, hogy ezen időtartamra a példátlan pénz - s hitelnyomor, mely kereskedelmünket s iparunkat darab idő óta zsiabasztja, és napról napra elviselhetlenebbé válik, valamiképen enyhít tessenek? (Balföldi zajos helyeslés.) Lásár Ádám interpellációt intéz az igazságügyminiszterhez a rendeletileg gyakorlatba veit új büntető eljárás, s a királyi törvényeszek és ügyészségek eljárásának egyöntetűsége iránt.

gyavunk mint eddig, mert kesünkben van legalább az 1871-ki zárszámadás, de ugy hiszi, nem lenne fölösleges, ha az 1872-ki kiadások és bevételekről, valamint a hitelműveletekről is jelentést tenné. Nem is lehetetlen ez, mert a legtöbb állam - pl. Franciaország negyed-évenként - megteszi az ily jelentéseket; megteheti hát a magyar miniszter is. Sajnálja, hogy a miniszter nincs jelen, mert biztosan számít rá, hogy ő rögtön megígérné a mit ő kér; de sajnálja másrészt azért is, mert még egy más, ennél fontosabb kérdésben is szándékozik hozzá interpellációt intézni. Látszólag ugyan megtöri ez által azt a szokást, a mely szerint az alkudozás stádiumában levő kérdések nem tartoznak a nyilvánosság elé, de az ellensék hallgatott addig, a míg hallgatható, s felszólalásával egyáltalán nem savarta meg a kormány körkulasit. Megavarta azonban e hallgatás az a fél, a mely mintegy mint hatalom szerepelt Magyarországgal szemben. az osztrák nemzeti bank, mely szemben e hó 28-án tartandó közgyűléssel, közzétette azon okmányokot, azt hitte, hogy hamistással van dolga. (Mogás) Mert nem képszelhet, hogy Magyarországy ily fönyedon meghatárlással, hogy ugy mondja, engedelmességgel becseljen egy idegen intézet igazgatóságával. (Ugy van! helyeslés balról.) Fokrol fokra, lapról lapra hátrál a kormány s kivanalmi mindinkább csekélyk lesznek, s a bank mind merevebben vonakodik teljesíteni azokat. Míg az első kivánalomról, ő ki soha nem volt hajlandó a nemzeti bankkal való alkudozásra, sivessen elismeri, hogy az osztrák bankkal való kiegyezés szempontjából elégségs; s kivánalmak fokrol fokra ugy sulyednek, hogy a mi amas okmányokban mint az egyezményi pontok utolsó stádiuma jelöve van, a legutrább jobboldalakat sem elégti ki, hogy e stádium már változott; de ő est alig reméli, s ezért a következő interpellációt intézi hozzá: 1. Hiteles-e az on okmányok, melyeket az osztrák nemzeti bank igazgatósága e napokban, mint az ő közte a magyar pénzügyminiszterium közt a magyar bankkérdés ügyében folytatott levelezést, közzé tett? 2. Ha igen, fenn áll-e ma is, mint az épen megkezdendó részletezés tárgyalások kiindulási pontja azon tény, mely ama levelezés végeredménye gyantán tűnik ki, t. i. hogy a magyar kormány, hátrávan lépésről lépésre az osztrák nemzeti bank egyeduralásának Magyarországra való állandó s végleges kiterjeszkedését eziról alkudozásba telebo-csátkorozt a nélkül, hogy az osztrák nemzeti bank igazgatósága megfelel volna azon kivánalmaknak, melyeket a magyar pénzügyér m. é. jul. 20 és okt. 27 ról szóló sürgönyeiben, mint az ilyennél tárgyalások elégedhetlen előfeltételeit jelözt? 3. Ha áll mindez - minthogy a bankkérdés ezen alakodó végleges rendezése - a magyar országgyűlés, a bécsi Reichsrath és az osztrák nemzeti bank közgyűléseinek hozzájárulását kívánja, s ennek folytán előreláthatólag legalább több hónapot veend igénybe, minő intézkedéseket tett vagy szándékozik tenni a magyar kormány arra nézve, hogy ezen időtartamra a példátlan pénz - s hitelnyomor, mely kereskedelmünket s iparunkat darab idő óta zsiabasztja, és napról napra elviselhetlenebbé válik, valamiképen enyhít tessenek? (Balföldi zajos helyeslés.) Lásár Ádám interpellációt intéz az igazságügyminiszterhez a rendeletileg gyakorlatba veit új büntető eljárás, s a királyi törvényeszek és ügyészségek eljárásának egyöntetűsége iránt.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése jan. 14 én. Elnök Bittó István. Előlk jelenti, hogy Mádai Sándor felsőkerületi képviselő válaszába ellen kérvény adottat be. Horn Ede nagyon sajnálja, hogy a pénzügyminiszter nincs jelen, mert ő hozzá akar intézni egy kérdést; ha mégis nem hallgatja el, teszi azt a kérdés pontosságánál fogva. Ismerve von mindenki előtt fönyegző helyzet komolysága. A jobboldali sajtó épen ugy előismeri azt, mint a pénzügyi bizottság jelentése. Ily körülmények között, különösen a budgettárgyalásokkal szemben, nem lehet elégségs kivánni a helyzet világosságát, tisztaságát. Ugy hiszi, hogy e tekintetben jobban

gyavunk mint eddig, mert kesünkben van legalább az 1871-ki zárszámadás, de ugy hiszi, nem lenne fölösleges, ha az 1872-ki kiadások és bevételekről, valamint a hitelműveletekről is jelentést tenné. Nem is lehetetlen ez, mert a legtöbb állam - pl. Franciaország negyed-évenként - megteszi az ily jelentéseket; megteheti hát a magyar miniszter is. Sajnálja, hogy a miniszter nincs jelen, mert biztosan számít rá, hogy ő rögtön megígérné a mit ő kér; de sajnálja másrészt azért is, mert még egy más, ennél fontosabb kérdésben is szándékozik hozzá interpellációt intézni. Látszólag ugyan megtöri ez által azt a szokást, a mely szerint az alkudozás stádiumában levő kérdések nem tartoznak a nyilvánosság elé, de az ellensék hallgatott addig, a míg hallgatható, s felszólalásával egyáltalán nem savarta meg a kormány körkulasit. Megavarta azonban e hallgatás az a fél, a mely mintegy mint hatalom szerepelt Magyarországgal szemben. az osztrák nemzeti bank, mely szemben e hó 28-án tartandó közgyűléssel, közzétette azon okmányokot, azt hitte, hogy hamistással van dolga. (Mogás) Mert nem képszelhet, hogy Magyarországy ily fönyedon meghatárlással, hogy ugy mondja, engedelmességgel becseljen egy idegen intézet igazgatóságával. (Ugy van! helyeslés balról.) Fokrol fokra, lapról lapra hátrál a kormány s kivanalmi mindinkább csekélyk lesznek, s a bank mind merevebben vonakodik teljesíteni azokat. Míg az első kivánalomról, ő ki soha nem volt hajlandó a nemzeti bankkal való alkudozásra, sivessen elismeri, hogy az osztrák bankkal való kiegyezés szempontjából elégségs; s kivánalmak fokrol fokra ugy sulyednek, hogy a mi amas okmányokban mint az egyezményi pontok utolsó stádiuma jelöve van, a legutrább jobboldalakat sem elégti ki, hogy e stádium már változott; de ő est alig reméli, s ezért a következő interpellációt intézi hozzá: 1. Hiteles-e az on okmányok, melyeket az osztrák nemzeti bank igazgatósága e napokban, mint az ő közte a magyar pénzügyminiszterium közt a magyar bankkérdés ügyében folytatott levelezést, közzé tett? 2. Ha igen, fenn áll-e ma is, mint az épen megkezdendó részletezés tárgyalások kiindulási pontja azon tény, mely ama levelezés végeredménye gyantán tűnik ki, t. i. hogy a magyar kormány, hátrávan lépésről lépésre az osztrák nemzeti bank egyeduralásának Magyarországra való állandó s végleges kiterjeszkedését eziról alkudozásba telebo-csátkorozt a nélkül, hogy az osztrák nemzeti bank igazgatósága megfelel volna azon kivánalmaknak, melyeket a magyar pénzügyér m. é. jul. 20 és okt. 27 ról szóló sürgönyeiben, mint az ilyennél tárgyalások elégedhetlen előfeltételeit jelözt? 3. Ha áll mindez - minthogy a bankkérdés ezen alakodó végleges rendezése - a magyar országgyűlés, a bécsi Reichsrath és az osztrák nemzeti bank közgyűléseinek hozzájárulását kívánja, s ennek folytán előreláthatólag legalább több hónapot veend igénybe, minő intézkedéseket tett vagy szándékozik tenni a magyar kormány arra nézve, hogy ezen időtartamra a példátlan pénz - s hitelnyomor, mely kereskedelmünket s iparunkat darab idő óta zsiabasztja, és napról napra elviselhetlenebbé válik, valamiképen enyhít tessenek? (Balföldi zajos helyeslés.) Lásár Ádám interpellációt intéz az igazságügyminiszterhez a rendeletileg gyakorlatba veit új büntető eljárás, s a királyi törvényeszek és ügyészségek eljárásának egyöntetűsége iránt.

gult hideg tetemei folyó hó 16-án délután 2 órakor fogtak, - a nagy csöglédutcai 2570. számú házáat, majd a ref. kistemplomban tartandó rövid gyászszertartás után a csöglédutcai sírkertbe örök nyugalomra tetették. - Debreczen, 1873. január 14. A meghaldogult övegye Ercevy Rosalia, és gyermekei: Sárváry Paulina, dr. Csorba Lajos neje, Ilka leányával. Sárváry Elek. Sárváry Imre. Sárváry Gusztáv. Sárváry Vilma, járásbíró Tóth Ferenc neje, Aurel fiával. Sárváry Gyula.

Dohánygy. Azon magánosok, kik saját használatukra akarnak dohányt termesztetni, e hó végéig még e tárgyban jelentkezhettek R. a b. László alkaptánynál. A későbbi jelentkezések nem vétethetnek tekintetbe. Az északkeleti vasut igazgatósága tudatta a városi hatósággal, hogy a rendőri közegeknek hivatalos teendőjüket alkalmával mindig szabad utazást enged vonalain. E szép ajánlat csak elismerést érdemel. Halálhír. Özv. Konti Sámuelné, Konti Lajos városi magánlevéltári segéd édes anyja jobb létre szerződött. Temetése e hó 17-én délután fog végbemenni. Nyugodjanak békében porai! A kik a halottak országát is meglöpjék. A csöglédutcai Doboztemetőből már régóta nagy mennyiségben vesznek el a fejják. A múlt éjtel aztán néhány ember ráesett a tolvajokra. Katonák voltak, s csapófalva a fejük mögé álltak, és úgy vették ki egymásután a fejfékat. Es épen az egyik lesben álló ember édes anyjának siri jét vették el. A szemtanúk ma jelentést tettek a hatóságnál az ügyről, azon kijelentéssel, hogy ha a tolvajlásról az illető helyen nem fognak tenni, ők fegyverrel védik meg a tolvajoktól a halottak országát. Különben addig is, míg ez úgy befejezték, itéljen fele a közvélemény.

Balazs Kálmán jeles zenetársulata közléte Mámaramozgágye me, s Saigetón és Huszton zeneestélyeket rendez. A máramarosiak tehát előre is örvendhetnek a jó zenének a mihet bizonyára csak ritkán lehet alkalmuk hallani. Vadászat. A város határában temédek farkas jár mostanában; e végből egy társaság elhatározta, hogy fakasvadászatot rendez. A társaság már össze is állott. Mi csak jó szerencsét kívánhatunk a mulatsághoz. Az erkölcsiségre a hatóságnak mindig kiváló gondja volt; a mi elismeréssel jegyezhetünk fel; közelebb is istenkáromlásért több egyén záratott le. A kifolyt vasár alatt Széchenyi utca ismét a kapitányi hivatal erélytelenségének bizonyítványának tűnt fel; ugyanis, mint tudjuk, a nevezett utcáról a sátraknak el kellett volna tűnni szépséget tekinteteket folytán. Azonban ez nem történt. Tudjuk ugyan, hogy némelyeknek ott felülni sátrát nem engedtetek meg, de annál nagyobb hiba aztán, hogy másoknak ismét sátrak volt ott áruolni. Nem tudjuk, hogyan nyerheték ezek kivált sátrak, azonban annyit mondhatunk, hogy ily eljárás mellett soha sem lesz rend városunkban, akár mit határoz is a tanács. A piac helyő közepe szintén be volt ponyvával takarva, egyes apróságok árulói által. Ezt sem látásenkí. Vagy is látta mindenki, csak a kapitányi hivatal nem. Jövő vásárra több erélyt ajánlunk vásárlónak. Balla Gergely, ki városunkban egykor W. szelvény név alatt regnál, mint a „Nagyváradi“ írója, fönyegben most a francziányelvet tanulja - utómában. Jobb lett volna, ha már Debreczenben is azzal foglalkozott volna. Hull a rosz. A rendőrök közal többben egy viselkedés magukat, hogy állásukban

gyavunk mint eddig, mert kesünkben van legalább az 1871-ki zárszámadás, de ugy hiszi, nem lenne fölösleges, ha az 1872-ki kiadások és bevételekről, valamint a hitelműveletekről is jelentést tenné. Nem is lehetetlen ez, mert a legtöbb állam - pl. Franciaország negyed-évenként - megteszi az ily jelentéseket; megteheti hát a magyar miniszter is. Sajnálja, hogy a miniszter nincs jelen, mert biztosan számít rá, hogy ő rögtön megígérné a mit ő kér; de sajnálja másrészt azért is, mert még egy más, ennél fontosabb kérdésben is szándékozik hozzá interpellációt intézni. Látszólag ugyan megtöri ez által azt a szokást, a mely szerint az alkudozás stádiumában levő kérdések nem tartoznak a nyilvánosság elé, de az ellensék hallgatott addig, a míg hallgatható, s felszólalásával egyáltalán nem savarta meg a kormány körkulasit. Megavarta azonban e hallgatás az a fél, a mely mintegy mint hatalom szerepelt Magyarországgal szemben. az osztrák nemzeti bank, mely szemben e hó 28-án tartandó közgyűléssel, közzétette azon okmányokot, azt hitte, hogy hamistással van dolga. (Mogás) Mert nem képszelhet, hogy Magyarországy ily fönyedon meghatárlással, hogy ugy mondja, engedelmességgel becseljen egy idegen intézet igazgatóságával. (Ugy van! helyeslés balról.) Fokrol fokra, lapról lapra hátrál a kormány s kivanalmi mindinkább csekélyk lesznek, s a bank mind merevebben vonakodik teljesíteni azokat. Míg az első kivánalomról, ő ki soha nem volt hajlandó a nemzeti bankkal való alkudozásra, sivessen elismeri, hogy az osztrák bankkal való kiegyezés szempontjából elégségs; s kivánalmak fokrol fokra ugy sulyednek, hogy a mi amas okmányokban mint az egyezményi pontok utolsó stádiuma jelöve van, a legutrább jobboldalakat sem elégti ki, hogy e stádium már változott; de ő est alig reméli, s ezért a következő interpellációt intézi hozzá: 1. Hiteles-e az on okmányok, melyeket az osztrák nemzeti bank igazgatósága e napokban, mint az ő közte a magyar pénzügyminiszterium közt a magyar bankkérdés ügyében folytatott levelezést, közzé tett? 2. Ha igen, fenn áll-e ma is, mint az épen megkezdendó részletezés tárgyalások kiindulási pontja azon tény, mely ama levelezés végeredménye gyantán tűnik ki, t. i. hogy a magyar kormány, hátrávan lépésről lépésre az osztrák nemzeti bank egyeduralásának Magyarországra való állandó s végleges kiterjeszkedését eziról alkudozásba telebo-csátkorozt a nélkül, hogy az osztrák nemzeti bank igazgatósága megfelel volna azon kivánalmaknak, melyeket a magyar pénzügyér m. é. jul. 20 és okt. 27 ról szóló sürgönyeiben, mint az ilyennél tárgyalások elégedhetlen előfeltételeit jelözt? 3. Ha áll mindez - minthogy a bankkérdés ezen alakodó végleges rendezése - a magyar országgyűlés, a bécsi Reichsrath és az osztrák nemzeti bank közgyűléseinek hozzájárulását kívánja, s ennek folytán előreláthatólag legalább több hónapot veend igénybe, minő intézkedéseket tett vagy szándékozik tenni a magyar kormány arra nézve, hogy ezen időtartamra a példátlan pénz - s hitelnyomor, mely kereskedelmünket s iparunkat darab idő óta zsiabasztja, és napról napra elviselhetlenebbé válik, valamiképen enyhít tessenek? (Balföldi zajos helyeslés.) Lásár Ádám interpellációt intéz az igazságügyminiszterhez a rendeletileg gyakorlatba veit új büntető eljárás, s a királyi törvényeszek és ügyészségek eljárásának egyöntetűsége iránt.

H I R D E T É S E K.

Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT. M E N E T R E N D. 1872. évi július hó 1-től kezdve további intézkedésig. I. Bécsből és Pestről Kassa felé. II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

Pályázat. A H. Nándason 1872. évi december 15-én megalakult takarékpénztárnál egy előlegesen ugyan 800 arftban megállapított, de a pénztár megszűrlésével fokozatosan javítandó évi fizetési állomást bérbevevő könyvvezetői állomás lévén bérbevevő: felhivatnak mindazok, kik ez állomást elnyerni óhajtnak, miszerint kellő szakképzettségüket igazoló okmányokkal folyamodványukat folyó évi márczius hó 15-dik napjáig aláírott elnökségünél annál bizonyosabb beadják, mert később beadott folyamodványok figyelembe nem vételnek. Kelt H. Nándas 1873. jan. 8. Oláh Jakab. elnök.

Eladó ház és kiadó bolt. Piac-kadásutczán a Tornay-vendéglője végibe levő 1897. számú ház s két száraz malom hozá tartozó házatúni földével együtt igen kedvező feltételek mellett örök áron eladó. A város háza alatt levő 6-dik számú bolt a dohányárulda mellett 6 és fél évre kiadó. Értekezhetni felőlök Antalffy Lajos dohányáruldjában. 29 2-3

Eltvedett pincs. Ma azaz t. hó 13. déli egy óra tájban a nagy mester utczán 1240-ik számú háztól egy vágott fillér és farku tiszta fehér selvény pincs eltvedt el, a találóknak illő jutalom adunk aló-irt által. 30 3-3 Kovácsy Adol.

Vendéglő és kávéház. Alóírott tisztellett értesitem a nagydéremi közönséget, hogy vendéglői és kávéházi termemet csapó utcán a Tóth Sámuelné ház belső lakosztályában a közönség részére megnyitottam. Izletes ételek és üde jó italok pontosan szolgáltatnak ki a legméréskeltebb árak mellett. Kávéim a legjobb minőségi taból készíttetnek. Tisztelettel ajánlom magam a n. é. közönség figyelmébe és pártfogásába. Fornyák Laura tulajdonos. Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telekronyi hatóság részéről közhírré tétetük, miszerint a debreczeni 277-dik számú telekjegyzék-könyvben néhai Fűző József és övegye Némethi Sára tulajdonokul bejegyzett csögléd-kultvárosi 2651. számú házastelek a jövő 1873-dik évi február 4-dik, szákségszerűtén márczius 4-dik napján d. u. 3 órakor, a telekhivatali helyiségben tartandó önkényes árverésen el fog adatni. Kikiáltási ár a becserék 600 aft, melynek 10%-a, vagyis 60 aft a venni szándékozők által kiküldött árverelő kezébe bánatpénzzel letendő a bánatpénz az első részbe tudatik. 17 2-3 Iguándi Jozsef, telekronyvezető.

1873. Helybeli. Egy évre 10 ft. Fél évre 5 ft. Előfizetési pé. Főpíacz. Szerkesztőség. Előlk. T e l e g d i. d e s e b e n a a p o.

A 48-as p. Távírt tegnap közölték tegnap gyűlése many iránt bannak emnélfog fog adni. Igy közzé költségvetési vá felvén teljesít fog hazafias ba többi képviselő tát át nem zító. Látni való a semmit nem rep. Azonban ilyennek szeret tunkat. Ezt vidéki pártklub nem.

Lásuk a. Talán ninc ember Magyar alá nem írni a tokat, melyeket terjesztett határol. Jól tudjuk vannak, a kik bizalommal nem manyférfiank a Azonban egészen más d. Flismerjük együtt, hogy a nyozni nem le szerint. Mert h a tények ellen Igaz az is gazdálkodása. I lekedésügyi p helyzetbe juttat Megbocsátó csak az ország is aggály toltó állanvgyon h kormány nem vizsgálatot, ha indítványt meg E t gyanu alap S mindezek de hogy rendén v A hovátt zetéségekkel sz hogy eljárásai meg nem nyer Az igazsá visszaesést tap kedett, s még törvénykönyvi gátásunk számt Hibázatú formok terén é elvével ellenk korszerű reform badsgot stb. san elhallgatta kormány a kö föltételt, az ő sítitni nem akar log az, melybe értünk, sőt ha Most sem

EGY NEM... Irta Sely... Ha... Porry levelet vad dihével és hús csokijával lángoló és kínos zugtak, lehúste. Nagy lelki neherzen esk azt valaha szerette, s mig szivük éret Szenvedőt hogy szive nem zelmeket. Goudo minden szaván, nikben a legnagyobb közönyösség ny arczimánk egy mely mutatná h lem lakoznék. N got adott volna tudott visszavon A legmond